

Хлеборобы! Смелее включайте агрегаты на косовицу хлебов!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Не упускать сроки косовицы хлебов

На полях колхозов и совхозов нашего управления зреет хороший урожай хлебов. Убрать его без опозданий и без потерь — вот самая ответственная задача хлеборобы на сегодняшний день.

Некоторые хозяйства управления уже приступили к уборке гороха. Вести надо ее тогда, когда побуреют нижние 2—3 боба. Если ждать потемнения всех бобов, то при уборке будут допущены большие потери. Об этом хорошо знают специалисты сельского хозяйства и земледельцы. И они вовремя и организованно начали уборку этой ценной культуры.

Хорошими темпами ведут косовицу гороха труженники совхоза «Акъярский». Механизатор Бузавлякского отделения А. Ступин переоборудованной косилкой, КСХ-2,1* убирает по 12—13 гектаров в день вместо 7 по норме. В отделении уже приступили к подборке гороха.

Неплохо трудятся на уборке гороха механизаторы совхозов «Хайбуллинский» и «Маганский», колхозов «Красный доброволец» и имени Фрунзе. В сельхозартели «Красный доброволец» для уборки гороха, кроме специальной жатки «ЖБА-3,5*» применяют и жатку «ЖВН-6», агрегируемую с комбайном «СК-3».

Но уборкой этой ценной культуры в некоторых хозяйствах управления, как например, в совхозах «Башкирский» и «Южно-Уральский», проявляют недопустимую медлитель-

ность. Несмотря на побурение нижних бобов, в этих хозяйствах не торопятся с косью гороха, а ожидают полного созревания.

Практикой доказано, что опоздание с уборкой этой культуры на 3—4 дня приводит к потере 15—20 процентов урожая.

Кроме гороха в хозяйствах управления поспевают рожь и ячмень. С уборкой их тоже нельзя запаздывать. К косовице этих культур при раздельной уборке надо приступить в конце молочной и в начале восковой спелости зерна. Но при уборке ячменя нельзя допускать шаблона. Если на посевах оказались редкие и низкорослые хлеба, то на таких участках следует произвести уборку прямым комбайнированием.

Долг каждого специалиста сельского хозяйства и труженников полей состоит в том, чтобы тщательно следить за спеванием хлебов на каждом участке, вовремя приступить к уборке и недопустить потери зерна, высокопроизводительно использовать всю технику, широко применяя новые и прогрессивные методы работы.

Земледельцы управления! Не забывайте, что мы обязались получить с каждого гектара по 11 центнеров хлеба, довести валовый сбор зерна до 10,5 миллионов пудов и из них продать государству 5 млн. пудов хлеба. Только при честном и самоотверженном труде мы сможем выполнить свои социалистические обязательства.

Здесь еще не готовы к уборке

На многих фермах Южно-Уральского совхоза, подготовка к уборке нового урожая идет очень плохо. В Кировской и Бердяшской фермах медленно ведут ремонт уборочных и зерноочистительных машин. Ощущается острый недостаток в запасных частях и узловых деталях. Большие претензии управляющие и механикаторы ферм пред-

являют районному объединению «Сельхозтехники», которое не сумело своевременно обеспечить запасными частями. Этот вопрос надо решить немедленно. На фермах в запущенном состоянии находятся складские помещения и тока. Они еще не подготовлены к приему зерна.

А. Аюханов.
М. Обжорин.

Год издания 1-ый

№ 59

Вторник,
30

июля
1963 года

Цена 2 коп.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Пшеница ложится в валки

На полях нашего Мамбетовского отделения Маганского совхоза дозревает неплохой урожай. Первым для раздельной уборки поспело поле, площадь которого более 900 гектаров.

В субботу для пробы вышла «СК-3» Абдрахима Абдуллина. Он нарезал законки. А вслед за этим в первую законку зашла жатка Ануара Габитова. На живую легли первые валки.

В воскресенье вышла вторая жатка, ведомая Баймурзой Рахметовым. А вчера на этом поле уже работали семь жаток.

Г. МАМБЕТОВ.

В первый же день

В совхозе «Рудник» начали раздельную уборку ячменя. В первый же день косовицы агрегат Виктора Лякина на переоборудованном для раздельной уборки комбайне «С-6» перевыполнил сменную норму на 5 гектаров.

А. РАХМАТУЛЛИН.

По почину кубанцев

Претворяя в жизнь решение XXII съезда партии и Пленума ЦК КПСС, указания и советы товарища Н. С. Хрущева, труженники колхоза им. Калинина провели большую работу по пересмотру и улучшению структуры посевных площадей, замене трав и некоторых других низкоурожайных культур высокопродуктивными ценными культурами. За счет сокращения площадей трав колхоз значительно увеличил посевы зерновых культур, прежде всего пшеницы и гороха. Все это обеспечило хороший урожай зерна и других культур.

Стремясь внести достой-

ный вклад в решение общенародной задачи по увеличению производства зерна, труженники колхоза еще раз подчитали свои возможности и резервы и решили продать государству в 1963 году 12000 центнеров хлеба. Это на 800 центнеров больше, чем намечено в принятых ранее обязательствах, и на 2000 центнеров больше, чем предусмотрено планом.

Сейчас члены сельхозартели включились в решающий этап борьбы за эти показатели — уборку урожая.

А. Тупицин,
инспектор-
парторганизатор.

НАСТУПЛЕНИЕ НАЧАЛОСЬ!

Кажется, еще вчера Иван Вовтрук вместе с Геннадием Титовым и Александром Волынским водили по полям посевные агрегаты, а сегодня друзья-механизаторы вели свои степные корабли на штурм нового урожая. На поля совхоза пришла уборочная страда. Большинство наших механизаторов встретило жатву по-боево-

му, во всеоружии и организованно ведут ее. В первой бригаде второго отделения 404 гектара ржи и 377 гектаров ячменя. На косовицу их вышли девять жаток. Механизаторы приняли обязательство управиться с уборкой за шесть дней. Их слово не расходится с делом. Комбайнеры И. Вовтрук, Г. Титов, А. Волын-

ский, Ф. Зобов и Н. Вовтрук в первый же день косовицы на комбайнах СК-3 каждый уложил в валки рожь с 50—60 гектаров.

По 2,5—3 нормы в смену дают машинисты жаток «ЖРВ-4,9» Файзулла Максютов и Федор Прокопьев.

В. Ашеркин.

Совхоз «Матраевский».

1. Все на сенокосе

ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

Колхоз «Заря» — самое северное, самое отдаленное хозяйство в управлении. Чтобы попасть туда из Зилаира, нужно проехать строго на север, через дремучий лес километров 70. Наш «газик» то и дело вилял меж деревьев, с трудом брал подъемы. Кажется, нет конца лесу, состоящего из сосны и березы. Только изредка попадаются поляны.

Перед деревней Иванюквалат показались поля с посевами пшеницы, смеси гороха с подсолнечником. И машина, словно выпутавшаяся из сети, поехала быстрее. За пригорком сама деревня. Это колхоз «Большевик». К нашему удивлению, на улицах не было ни одной души. Все ушли на сенокос. И млад и стар. А для детей открыты ясли.

В этих краях весна приходит поздно. Начинают сеять, когда в степных хозяйствах управления давно забыли о весеннем севе. Вот и сейчас в степи убирают горох, ячмень, рожь, пшеницу, а здесь пшеница только цветет. Заготовка сена в полном разгаре.

Нам понравилась хорошая организация работ.

Для заготовки сена организовано пять групп, которые работают в пяти местах. К 23 июля было заскировано 6 тысяч центнеров сена хорошего качества.

—Лучше всех трудится группа Николая Михайлова, — говорит бригадир Владимир Вавилов. — Он у нас цепкий, работящий, никому не даст сидеть.

Проехав еще 13 километров, мы оказались в колхозе «Заря». Как и предыдущий колхоз, он состоит из одной деревни. В ней числится 75 дворов и 148 трудоспособных колхозников. И здесь деревня днем замирает. Все люди, вся техника — на заготовке сена. Посадив в «газик» председателя колхоза Николая Корнева и секретаря парторганизации Мухаметшу Атнакаева, мы поехали к колхозникам. Опять лесная дорога. Встречаются автомашинны, груженные лесом. Подъезжаем к лошадке, через которую машины проезжают по бревенчатому настилу, как по мосту.

—Это — лежневая доро-

га, — объясняет Николай Александрович.

Вскоре показались люди. Здесь работает группа Андрея Кириллова. Спидометр показывает, что мы проехали 20 километров.

Рядом протекает ручеек Тутызбай (по-башкирски означает Девять богачей). Как пояснил председатель колхоза, недалеко была деревня, где до революции жили девять башкирских баев, которые беспощадно эксплуатировали население во всей округе.

Группа Кириллова в основном состоит из учащихся. Почти все Кирилловы. Подвозят конны Юрик. Он перешел в четвертый. Мы очень удивились, узнав о том, что этот мальчик уже третий год участвует на сенокосе. На другой лошади подвозит конны Володя, ученик шестого класса. Сено сгребает Толя и Леонид. Отпускают конны две Вали. Все они учатся в VII—VIII классах. А счетовод Люся Кириллова, которая в прошлом году окончила десятилетку, убежала из конторы. Ее поставили на стог. Только стогометчики взрослые люди.

(Продолжение на 4 стр.)

Сегодня советский народ отмечает 60-летие II съезда партии

БОЕВОЙ АВАНГАРД

Бывают в жизни события, над которыми не властно время. Они, словно маячные огни, отмечают путь человечества к прогрессу. Таким выдающимся событием в истории нашей Родины был II съезд Российской социал-демократической рабочей партии, состоявшийся в июле-августе 1903 года.

Вдали от Родины, за границей тайно собралось несколько десятков человек, приехавших из различных концов России. Людям со стороны они могли показаться ничтожной горсткой мечтателей: что-то горячо обсуждают, ведут жаркие споры о каких-то преобразованиях... Фантазеры! Неужели они вербоз думают свалить этого колоса — русское самодержавие, которое внушает трепет всей просвещенной Европе?

Для страны, раскинувшейся на громадных просторах Европы и Азии, насчитывавшей более ста миллионов человек населения, В. И. Ленин и его единомышленники были каплей в океане. Но Владимир Ильич знал, какую великую, невиданную силу обретут передовые представители пролетариата, если их организовать в единую, подлинно революционную, боевую, марксистскую партию.

На съезде революционеры действительно говорили о том, как покончить с самодержавием, а потом и с русским капитализмом. Но они не фантазировали, а строго научно вычерчивали маршрут в грядущее — в наш сегодняшний день.

И не каплей в океане оказалась та небольшая группа людей, что вместе с Лениным прокладывала первые тропы в борьбе за счастье народа, а животворной искрой, из которой разгорелась очистительное пламя революции. В наши дни партия Ленина превратилась в самую могущественную силу современности, в десятиmillionную армию коммунистов, за которой идет весь советский народ, на которую равняются трудящиеся всего мира.

В чем истоки этой неодолимой силы и жизнеспособности Коммунистической партии, ее непоколебимого авторитета среди людей труда? Такой вопрос не раз вставал перед буржуазными идеологами. В поисках ответа они либо терялись в догадках, начиная рассуждать о какой-то таинственной русской ду-

ше, либо (чаще всего!) вынуждены были становиться на путь прямой фальсификации и клеветы.

Не могут буржуазные писатели сказать правду о партии коммунистов. Ведь сказать правду — значит признать, что коммунисты — подлинны защитники народа, выразители его кровных интересов. Разумеется, наши классовые противники никогда на это не пойдут. Напротив, они все средства пускают в ход, лишь бы бросить тень на партию Ленина, на ее идеи и дела. Они обвиняют коммунистов в установлении диктатуры, в насилии.

Что сказать по поводу подобных «обвинений»? Действительно, наша партия еще на своем втором съезде во всеуслышание заявила, что ее цель — установление диктатуры пролетариата, а диктатура, как известно, предполагает и насилие. Но разве не известно, что в отличие от буржуазного государства у нас в стране возникла такая диктатура, которая нужна для подавления свергнутого эксплуататорских классов, то есть ничтожного меньшинства, в интересах всех трудящихся, то есть абсолютного большинства!

Наши критики никогда не осмелятся признать, что диктатура пролетариата это и есть самая широкая демократия в условиях борьбы классов. Они замалчивают, либо преподносят в извращенном виде и тот исторический факт, что советское общество достигло ныне такого рубежа, когда с точки зрения задач внутреннего развития, необходимость в диктатуре одного класса и вовсе отпала. Советское государство перестало быть орудием диктатуры пролетариата, стало общенародным. Наша партия никогда не собиралась устанавливать диктатуру рабочего класса на веки вечные, а считала и считает ее необходимой, неизбежной лишь на определенном историческом этапе перехода от капитализма к коммунизму.

В новых исторических условиях, в результате победы социализма в СССР, укрепления единства советского общества — произошло изменения и в характере самой партии. Из организации рабочего класса она превратилась в авангард советского народа, стала партией всего народа. Таков закономерный итог ее исторического пути.

История навсегда сохранит в памяти и сердцах поколений славу о непоколебимой стойкости, целеустремленности и муже-

стве коммунистов в борьбе за народное счастье, за торжество великих идей марксизма-ленинизма.

Развертывая титаническую работу по созданию партии, В. И. Ленин образно писал: «Перед нами стоит во всей своей силе непримиримая крепость, из которой осыпают нас тучи ядер и пуль, уносящие лучших борцов. Мы должны взять эту крепость, и мы возьмем ее, если все силы пробуждающегося пролетариата соединим со всеми силами русских революционеров в одну партию, к которой потянется все, что есть в России живого и честного» (Соч., т. 4, стр. 346).

Наше великое счастье, что шестьдесят лет назад В. И. Ленин и его соратники не испугались «тучи ядер и пуль», пошли наперекор силам царизма и капитализма, создали и воспитали великую партию революционеров — м о з г, сердце и совесть рабочего класса, коллективного вождя трудящихся.

Коммунистов не могли поколебать ни царские тюрьмы и каторга, ни белогвардейские пули, ни голод и разруха, ни кулацкие «обрезы», ни пытки в фашистских лагерях смерти. Вот один лишь штрих из прошлого. На VI съезде РСДРП (это был последний нелегальный съезд нашей партии) летом 1917 года анкеты заполнили 171 делегат. И оказалось, что 110 делегатов просидели в царских тюрьмах в общей сложности 245 лет, а 55 делегатов пробыли в ссылках более 127 лет.

Глубокая идейная убежденность, знание законов общественного развития, неразрывная связь с народом, вера в его неиссякаемые творческие возможности дали нашей партии ту силу, которая помогла ей выстоять и победить на самых сложных перевалах истории. «Коммунистическая партия, созданная и закаленная великим Лениным, — говорил на июньском пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев, — это могучая сила... Вся жизнь и деятельность нашей ленинской партии — это вдохновляющий пример служения рабочему классу, трудовому народу, пример героической борьбы за его жизненные интересы. Коммунистическая партия Советского Союза — это боевой авангард народа, его коллективный вождь и организатор».

Ей, великой партии коммунистов, обязана наша Советская Родина своим невиданным расцветом и могуществом.

В. Царев.

В БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО ЛЕНИНА

Отмечая 60-летие со дня открытия II съезда РСДРП, невольно вспоминается весь сложный путь, пройденный нашей партией за эти годы. Из малочисленных организаций она выросла в многомиллионную армию борцов за дело построения коммунизма.

В борьбе за общее дело внесла свою долю и Зилаирская партийная организация. Ее первым организатором и активным деятелем во время революции был стойкий революционер первый секретарь ревкома Константин Степанович Голубцов. Его именем сейчас названа улица в Зилаире.

Нелегкая была в те годы обстановка. Голод и разруха несли народу большие бедствия. На долю революционеров выпало тяжелое испытание. Обстановка еще более обострилась, когда Зилаир был оккупирован белогвардейцами. Банды Колчака беспощадно расправлялись с большевиками. Многие революционеры были арестованы и рас-

стреляны. Среди них смертью храбрых пали наши местные большевики Г. И. Андреев, Е. П. Бондаренко, И. А. Зорков, П. А. Земсков, И. А. Кулаков, А. С. Мниогин, В. С. Савичев, Г. В. Скоробогатов, Т. А. Юрин, отдавшие свою жизнь за дело революции.

Но оставшиеся в живых революционеры продолжали борьбу. После разгрома белогвардейцев партийная организация направила свои усилия на восстановление разрушенного хозяйства и на укрепление власти Советов. Народ приступил к мирному строительству новой жизни. Авторитет партии неуклонно возрастал, непрерывно увеличивались ее ряды.

Так сделала свои первые шаги наша местная партийная организация в селе Зилаир, которая сейчас ведет массы на борьбу за построение коммунизма во всем народом Советского Союза.

И. Шербаков,
пенсияер, член
КПСС с 1919 года.

Теоретическая конференция

Трудящиеся райцентра широко отмечают 60-летие II съезда нашей партии. Идеологический отдел парткома управления 30 июля проводит теоретическую конференцию

на тему «Историческое значение II съезда РСДРП». На конференции с докладом «Создание большевистской партии — главный итог II съезда РСДРП» высту-



Свердловская область. Рабочие совхоза «Пламя» Алапаевского производственного управления из года в год получают устойчивые урожаи зерновых культур. В ближайшие годы решено производство зерна еще более увеличить за счет повышения культуры земледелия. В одном из отделений совхоза создан большой сортовой участок пшеницы «Лотесценс-758». Состояние посевов хорошее. Урожай, собранный с этого участка, позволит хлебоборам в следующем году провести сев только сортовыми семенами.

На снимке: агроном-семеновод А. А. Устюгов (слева) и управляющий отделением М. П. Агапитов осматривают всходы пшеницы на сортовом участке.

Фото Г. Борисихина. (Фотохроника ТАСС).

**Знамя
ТРУДА**

Как водить агрегаты на повышенных скоростях

Работа на повышенных скоростях — заманчивая вещь. Она давно привлекает механизаторов, ибо скорость движения агрегатов, например, на уборке урожая значительно повышает производительность труда, сокращает сроки уборки при меньшем количестве техники. Кроме этого, с увеличением скорости снижается расход топлива.

Однако, работая на высоких скоростях, необходимо учитывать требования агротехники, конкретные условия. Это значит, что та или иная скорость работы агрегата зависит от убираемой культуры, урожайности, размера поля, качества его обработки.

Чтобы успешно работать на повышенных скоростях, надо знать и способность каждой машины. Какова она, например, у жатки? С каким трактором выгоднее агрегатировать каждую из них?

Жатку „ЖБ-4,6“ лучше агрегатировать с трактором „МТЗ-5“. Лучшая скорость работы на ней — в интервале 8—13 километров в час. При этом достигается максимальное качество уборки.

Более приспособлена к работе на повышенных скоростях жатка

скоростях

«ЖРВ-4,9», агрегатируемая с трактором „МТЗ-5“. При скорости движения 9—10 километров в час она формирует хорошие валки, делает ровный и чистый срез. При работе без мотвила скорость можно увеличить от 10 до 16 километров в час, что соответствует третьей и четвертой передаче трактора.

Комбайновая жатка „ЖВН-6“, навешенная на комбайны „СК-3“ и „СК-4“, может работать с минимальными потерями при скорости движения до 9 километров в час, то есть на третьей пониженной передаче. С увеличением скорости (выше указанной) режущий аппарат плохо справляется, полотно не успевает подавать массу, валки получаются разбросанными. На ровных полях скорость можно увеличивать, но нужно снять мотвила.

Жатка „ЖВН-10“ может работать успешно при скорости движения 8 километров в час.

Чтобы работать на повышенных скоростях на подборке валков, надо заводить комбайн на поле так, чтобы подбирать валок по движению жатвенного агрегата. Если при-

ходится убирать двоянный валок, который сформирован с двух сторон, то следует подбирать по направлению хода жатки, укладывавшей нижний валок.

Скорость движения комбайна при подборке должна быть такой, чтобы полностью использовать пропускную способность молотильного аппарата, а подборщик должен подбирать чисто всю хлебную массу. Для нормальной работы можно ориентироваться следующими условиями.

Если скорость движения комбайна равна трем километрам в час, то вал подборщика должен делать 50—60 оборотов в минуту, при четырех километрах, соответственно, — 70—80 оборотов, при пяти—90—100 при шести—110—120, при семи—130—140, при восьми—160—170 оборотов в минуту.

Применение скоростного метода работы на уборке урожая позволит нашим механизаторам убрать весь хлеб за 12—15 рабочих дней. Товарищи механизаторы, смелее включайтесь в ряды скоростников!

Т. Повалев,
гл. инженер
управления.



Куйбышевская область. Коммунист Валентин Денисов — лучший механизатор совхоза „Тимашевский“. В бригаде коммунистического труда его называют мастером на все руки: он и сварщик, и слесарь, и тракторист, и комбайнер. Все, что ему поручается сделать, он выполняет добросовестно, со знанием дела. В прошлом году, работая комбайнером, В. Денисов систематически выполнял по две нормы. Сейчас Валентин Петрович уже подготовил свою машину к уборке и опробует ее.

Фото А. Брянова.

(Фотохроника ТАСС).

Ждут первого сигнала

Тщательно готовятся к решающей битве за хлеб члены сельхозартели „Новый путь“. На полях колхоза зреет неплохой урожай зерновых культур. Колхозники ожидают получить по 9,5 центнера хлеба с каждого гектара, это почти на 2,5 центнера больше, чем в прошлом году. Правление колхоза, партийная организация и все труженики полей обязуются сдать государству 23 тысячи центнера хлеба, что на 6 тысяч центнеров больше против прошлого года. Членам сельхозартели предстоит убрать только зерновых культур на площади 5545 гектаров. В колхозе 18 комбайнов из них 7 самоходных. Нагрузка на каждый комбайн составляет 320 гектаров. По колхозу имеется всего лишь 6 бортовых автомобилей. По рабочему плану не хватает 40 человек разнорабочих.

Учитывая все эти трудности, правление и партийная организация поставили перед каждым механизатором задачу — производительно использовать технику.

— Из-за нас дело не станет, — говорит комбайнер Галлям-агай Каримов, который проверял работу мотора старого самоходного комбайна „СК-4“ и установил к нему подборщик. — Я на этом комбайне работаю с 1957 года. У меня не было такого дня, чтобы я не выполнял норму выработки. В прошлом году, например, убрал пшеницу с площади 320 гектаров при плане 250, в этом году постараюсь работать еще лучше.

В таком же настроении Анатолий Лаушкин, Акмал Рахметов, Сагид Кутуев, Рафкат Рахметов. На счету комбайнера Махмута Кунакасова уже имеются гектары. Он на комбай-

не „СК-4“ за полтора дня убрал 70 гектаров донника.

Колхоз планирует убрать хлеб в основном раздельным способом. Для этого подготовлено 13 жаток. В первой пятидневке будут косить на свал еще 6 самоходных комбайнов. Во всех бригадах артели к концу идут работы по очистке токов и дезинфекции зерновых складов.

Проведено общее собрание по обсуждению рабочего плана хлебоуборки. Почти на каждый комбайновый агрегат закреплен один коммунист. Одна автомашинка будет обслуживать два-три комбайна, убирающих хлеб групповым способом.

Партбюро особое внимание обратило на организацию политико-массовой работы в дни уборки. 6 агитаторов будут работать непосредственно на токах и полевых станах. Во всех трех бригадах учреждены красные выпелы „Передовому механизатору“, которые будут вручаться ежемесячно.

— Во время посевной кампании впервые практиковали выпуск радиогазет, что дало хороший эффект в повышении производительности труда, — говорит секретарь партийной организации колхоза тов. Стоцкий. — И сейчас планируем выпускать через день такие газеты.

— Сегодня закончили косовицу трав. Вот, видите, мои косильщики едут домой, — радостно и довольно восклицает бригадир второй бригады тов. Шарипов. — Теперь на очереди хлебоуборка. Ждем с нетерпением первого сигнала.

А. Валева.

Рейд газеты „Знамя труда“

Здесь не борются за молоко

Животноводы Хайбуллинского совхоза остались в большом долгу перед государством. В первом полугодии они не сумели выполнить план сдачи живых животных ни по одному виду. Казалось бы, это тревожное положение поднимет всех на ноги и они сделают решительный поворот в сторону увеличения производства продуктов животноводства, особенно молока. К большому сожалению, этого не случилось. В совхозе по-прежнему низки надои. Приведем некоторые цифры.

На Комсомольском отделении за шесть месяцев текущего года надоено в среднем по 600 килограммов молока от коровы, тогда как нужно было надоить по 975, чтобы выполнить обязательство. Александра Филиппова и Фатиха Алибаева передовые доярки, как здесь их считают, надоили за это время лишь по 706—822 килограмма.

В чем же причина столь низких надоев? Прежде всего, в плохой организации пастыби и водопоя, отсутствии зеленой подкормки. Но этой истины никак не хочет понять управляющий отделением тов. Сантханов. Он утверждает только одно: коровам дается зеленая подкормка.

Посмотрим, как они дают ее.

В валитовском гурте, где бригадиром Гали Султангулов, 23 июля подвезли одну тележку скошенного ячменя, а на следующий день и того не было. Разве это подкормка на триста с лишним коров? Отсюда и вывод — молока не будет. Более того, группа коров доярки Якуповой вот уже несколько дней подряд не доится. Правда, доярки говорят, что они поочередно доят коров, но как они выдают их, когда у них у каждой по 18—20 коров своих.

Результаты дач „дополнительной подкормки“, о которой так усердно доказывал нам управляющий, налицо: с 3 по 11 июля надои снизились от 156 до 323 килограммов и отделение недодало в первом полугодии 192 центнера молока. Если и дальше так будет продолжаться работа в дойных гуртах, то рассчитывать на успехи во втором полугодии не следует.

Очень печальна картина и в гурте Центрального отделения, где бригадиром тов. Серков. Здесь надаивают от каждой коровы по 4,5 литра молока в день. Правда, коров доят „елочкой“. Две доярки обслуживают 120 коров. Это ценно. Но беда в том, что

пастухи, на которых возложена большая ответственность за увеличение надоев, не болеют душой за порученный участок работы. Бывают случаи, когда они загоняют коров в карды около 11 часов дня и выгоняют на пастбу только в 3—4 часа дня. Таким образом, коровы „загорают“ в пустой карде в течение 4—5 часов.

— Когда пасут Таныгин и Бычков, — говорят доярки, — можно ожидать, что молоко будет. А вот когда их заменяют Рамазанов со своим напарником, — коров как будто подменяют: надои сразу катятся вниз. Непонятно, ведь они тоже в ответе за молоко наравне с доярками. Но почему-то это до них не доходит.

Отрицательно влияет на надои и частая смена пастухов. — Время борьбы за большое молоко, в сущности, упущено. На носу август. Животноводам и всем бригадирам гуртов следует сделать серьезный скачок в оставшиеся два месяца, хотя бы несколько наверстают упущенное в летние дни.

Д. Сокур,
член группы содействия
комитета партгосконтролю.
И. Кудабаяв,
сотрудник редакции.

**Знамя
ТРУДА**

30 июля 1963 г. стр. 3.

Все на сенокосе

(Продол. Начало на 1 стр.)

Эта группа выполнила треть задания, равного 3500 центнерам.

Мы снова в пути. Через 10 километров приехали в табор механизированной группы Николая Емельянова. Ей закреплены тракторные грабли, стогометатель. И задание установлено больше, чем другим группам. Но, к сожалению, стогометатель бездействует: нет манжета.

— Нужно вам обязательно познакомиться с Иваном Павловичем Филипповым, — предложил председатель колхоза. — Тракторист, мастер своего дела. Сейчас косит сено. Таких в колхозе раз-два и обчелся. Так умело ведет агрегат, что скосит даже из-под куста и никогда не сделает поломки. Старается сделать загоны прямоугольными. Это облегчает и вождение трактора, и управление косилками, закоулки скашиваются после.

Но нам не пришлось встретиться с ним. Мы спешили попасть к женской группе. Здесь одну группу создали из домохозяек, закрепив им только двух мужчин для метания сена на стог. И на согребалках, и верхом на подвозке сена управлялись сами женщины. А ученицу пятого класса Клавю Петрову они называли девушкой-джигитом. Никогда не подумаешь,

что такая хрупкая девочка сможет скакать на коне как мальчишка.

Женщины неплохо справляются со своей задачей. Они уже поставили 74 стога или 1500 центнеров сена при задании 2400. Вечером эту группу увозят домой, а утром привозят на автомашине.

Ударными темпами идет здесь заготовка сена. Каждая группа выполняет в день по 1,5—2 нормы. К 24 июля в колхозе было заготовлено 8 тысяч центнеров при плане 12 тысяч. А сенокос здесь начался только в десятых числах июля. Колхозники борются дать полтора плана. Для этого есть все возможности. Урожайность трав достигает до 15—20 центнеров с гектара.

Как же добились такой хорошей организованности?

Здесь сумели материально заинтересовать всех колхозников в быстрейшем завершении заготовки сена. На общем собрании, прошедшем накануне сенокоса, было установлено выдавать каждому 10 процентов сена, заготовленного в пределах задания. А тот, кто перевыполняет задание, выдается половина сена, заскородованного сверх задания. Поэтому все колхозники активно включились в заготовку сена.

Ф. Азаматов.

К 20-летию битвы на Курской дуге



Первые огурцы

Маканский совхоз уже несколько лет подряд занимается выращиванием овощных культур и собирает неплохие урожаи.

Урожай в этом году ожидается значительно выше, чем в предыдущие годы. Вслед за луком в совхозе появились огурцы. Звено П. И. Лохмачева 26 июля сняло и сдало в столовую совхоза первые 200 килограммов огурцов нового урожая.

Планируем в этом году обеспечить своих рабочих и общественное питание овощами в полном достатке, а также реализовать в значительном количестве огурцы и капуста трудящихся райцентра и соседних хозяйств.

М. Акбалин,
директор совхоза.

Травят хлеб

Летний лагерь свинофермы колхоза им. Фрунзе находится в одном-полтора километрах ниже Акъяра, по реке Таналык. Здесь, где кругом растут ивы, содержится свыше 400 свиней вместе с молодняком. За ними ухаживают старший свинарь Г. Туляшев и свинари Абдулман и Алям Бактыбаевы.

Нет слов, место выбрано хорошее: кругом обширные пастбища, и вода рядом. Свиньи могут хорошо поест и отдохнуть в холодке.

Однако вся беда в том, что в летнем лагере не все обстоит благополучно. Недалеко от лагеря, за речкой, простирается посев пшеницы. Урожай в этом году ожидается неплохой. К сожалению, посев превратили в пастбище. Свиньи растоптали большую площадь посева: они не столько поедают, сколько вытаптывают хлеб.

— Почему допускается такое безобразие? — спра-

шиваем мы у свинаря Аляма Бактыбаева. — Свиней не удержишь, ведь они голодные, рыщут кругом, — говорит он. — Раньше такого не случалось, мы им давали комбикорм, отходы зерна, иногда и молоко. Вот уже несколько дней, как кончились корма. Говорили неоднократно руководителям колхоза, в частности тов. Исянбаеву и Байбулатову, но они только руками машут, не принимают мер для обеспечения свиней кормами.

Да и с дежурством свинарей дело обстоит плохо. Они приходят и уходят, когда им вздумается, или совсем не появляются. Так; свинарь Абдулман Бактыбаев 24 июля вообще не явился на дежурство, пьянствовал.

Руководители совхоза им. Фрунзе должны принять действенные меры. Ведь пропадает столько добра, выращенного усилиями самих же колхозников.

А. Самат,
Ф. Мухаметов.

Директорский быт-уют

— Не годится директору Дома культуры жить в такой обстановке! — размышляет, сидя у себя дома, В. Слободчиков. — Почему бы после работы, придя домой, не поваляться с наслаждением на мягком диванчике, пока жинка не подаст ужина на стол. Стол, говорю. Какой же этот стол? Он мне аппетит только портит. Значит, тоже надобно заменить! Опять проблема создается моей бедной головушке: нужно, чтобы на том столе стояла еще стопочка „столничной“, — мечтает дальше директор Зилаирского Дома культуры.

Мечта мечтой, а деньги нужны, чтобы создать такое. Можно, конечно, копить деньги и постепенно приобретать диванчик мягкий, стол по вкусу, шифоньер, буфет и т. д. Но это долгий путь. А он-то хочет, чтобы все предстало перед ним сразу, как по щучьему велению.

Но не по щучьему велению, а по его собственному распоряжению на следующий же день все было так, как душе его угодно: лучший стол Дома культуры отправился на

его квартиру, на временную побывку у директора. Точно такая же судьба постигла и мягкий диван Дома культуры, несколько стульев, красочные картины и т. д.

ФЕЛЬЕТОН

„Для аппетита“ была куплена на средства Дома культуры парочка „столничной“ и тут же был составлен авторитетный документ — акт об очистке крыши от голубиного помета, на что израсходованы деньги.

Через некоторое время, уже по старой привычке, аккуратно был составлен акт на солидную сумму, которая, якобы, потрачена на распиловку и колу дров. Появились документы об очистке снега. Но на кирпичи и кровельное железо, которые он продал за наличные деньги, документы не оформлялись.

Правда, он не раз пробовал создать хотя бы долю директорского комфорта и на рабочем месте: составляются акты, появляются на столе бутылочки, закусочка и на-

чинается пир почти на весь Зилаир.

Директор так был занят, что ему некогда было обратить внимание на побитые окна, устаревшую мебель, инвентарь и декорации, сквозняк и хаос. Стены голые, часы, которые явились единственным украшением, были подарены Слободчиковым от личного имени директора кому-то в честь дня рождения.

Сад Дома культуры зарос бурьяном, оброс бы и мхом и сам директор, но ему помешало.

Сотрудники Дома культуры написали письмо в редакцию нашей газеты о деятельности Слободчикова по устройству личного благополучия, товарищеский суд пригласил на заседание, заседание исполкома райсовета депутатов трудящихся вызвал на обсуждение „национализатора“ по созданию быта-уюта, отдел культуры исполкома издал приказ о снятии его с должности директора.

Какое решение примет народный суд, что добавит к уюту Слободчикова, пока неизвестно.

Г. Шамсутдинов.

Все идут в клуб

Большой популярностью среди населения пользуется Петровский сельский клуб. Здесь созданы хорошие условия для проведения культурного отдыха. В помещении чисто. На стенах портреты вождей, схемы, диаграммы, рассказывающие о планах семилетки и достижениях нашего народа.

Заведующий клубом тов. Сычев является хорошим общественником. Не только в клубе, но и в поле он часто бывает среди рабочих со свежими газетами, проводит интересные беседы.

В клубе регулярно демонстрируются кинофильмы, читаются лекции, работает кружок художественной самодеятельности. Для чтения лекций сюда приглашаются учителя восьмилетней школы.

Большую инициативу в нормальной работе клуба проявляет также киноменхник Полозков А. В. Он

регулярно привозит и демонстрирует новые кинофильмы. Его аппаратура работает безотказно.

Кроме того, как художник-любитель, тов. Полозков изготовил много плакатов наглядной агитации, которые оформлены с большим мастерством и установлены на видных местах по улицам села.

Работа клуба чувствется повсюду, а поэтому жители села Петровки его охотно посещают.

М. Бычков,
Н. Аршинов.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

В Кипчакском отделении Башкирского совхоза 7 бычков задержаны на хлебном поле. Они будут сданы в заготскот за счет совхоза, если до 3 августа не будут найдены хозяева. (Дирекция совхоза).